

制造业景气度基本稳定 我国经济总体产出保持扩张

——解读6月份PMI数据

新华网消息 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会6月30日发布数据显示,6月份,制造业采购经理指数(PMI)为49.5%,与上月持平;非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数均为50.5%,分别比上月下降0.6和0.5个百分点。从产出看,我国经济总体保持扩张,但持续回升向好基础仍需巩固。

“从分项指数变化来看,生产端稳中有增,新动能加快增长,微观主体活力有所改善,原料成本压力短期回落,经济运行整体稳定。但市场需求不足问题需进一步重视。”中国物流信息中心专家文韬说。

■企业生产保持扩张,制造业市场需求仍显不足——

6月份,我国制造业企业生产继续保持扩张,生产指数为50.6%,虽较上月小幅下降0.2个百分点,仍高于临界点。从行业看,金属制品、铁路船舶航空航天设备等行业生产指数均高于55.0%,相关行业生产保持较快增长。

受基础原材料市场需求收缩影响,6月新订单指数为49.5%,较上月小幅下降0.1个百分点。

分点:新出口订单指数为48.3%,与上月持平。

“从新订单指数和新出口订单指数变化幅度来看,当前整体市场需求波动较小,但从指数水平和企业反馈来看,市场需求持续处于偏弱状态。”文韬说,企业调查显示,反映市场需求不足的制造业企业比重为62.4%,较上月上升1.8个百分点,表明制造业企业对市场需求偏弱的感受强烈。

■新动能加快增长,微观主体活力有所改善——

6月份,高技术制造业PMI为52.3%,比上月上升1.6个百分点,连续8个月保持在扩张区间;装备制造业PMI为51.0%,比上月上升0.3个百分点,连续4个月保持扩张,我国制造业转型升级持续推进,新质生产力继续发展壮大。

大型企业稳定运行,中小企业回稳向好,微观主体活力有所改善。6月份,大型企业PMI为50.1%,连续14个月保持在50%及以上;中型企业PMI为49.8%,较上月上升0.4个百分点;小型企业PMI为47.4%,较上月上升0.7个百分点。

原料成本压力短期回落。6月份,在经历了连续2个月较快上升后,制造业原材料价格增速明显放缓,购进价格指数为51.7%,较上月下降5.2个百分点。

文韬说,总结1至6月制造业PMI走势,今年上半年我国经济整体保持稳定恢复主基调,1至6月制造业PMI均值为49.8%,较2023年下半年均值上升0.3个百分点。各月指数虽有所波动,但是生产保持稳中有增、产业结构持续优化、大型企业稳定向好的发展态势较为明朗。

此外,制造业企业对后市预期也持续乐观,6月生产经营活动预期指数为54.4%,较上月上升0.1个百分点,今年以来持续运行在54%及以上。

从非制造业情况看,6月份,非制造业商务活动指数为50.5%,比上月下降0.6个百分点,高于临界点,非制造业继续保持扩张。

2024年6月份 中国制造业PMI为49.5%

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会6月30日发布数据

◀ 6月份 ▶

中国制造业采购经理指数(PMI)为49.5%

与上月持平,制造业景气度基本稳定



生产指数为50.6%,高于临界点

新订单指数为49.5%,基本持平



行动不便的麻烦。义诊医生告诉大家:“梅雨汛期正是肠道传染病的易发期、高发期,要注意预防,不舒服要及时就医。”

在与村委的座谈中,咸安区市场监管局详细了解了上轮大雨过程中群众受灾及公共设施损毁情况。要求驻村工作队员全天候蹲守,及时报告灾情,采取应对措施,同时结合村委制定防灾预案,最大程度降低受灾程度,保障人民群众生命财产安全。

产安全。

随后,在走访甘鲁村还建点时了解到,还建点常住村民有50余户,学龄儿童及青少年较多,缺少体育锻炼器材和设施。结合该组的场地条件情况,并听取了村委的意见后,咸安区市场监管局现场制定了相关援建计划,将利用闲置草地及水泥场地,添置健身器材、修建篮球场,进一步提升群众生活品质。

念,传授辨别侵权假冒商品的简便方法。通过百姓身边的侵权案例,用以案释法等方式深入宣传了知识产权保护相关法律法规,提高了广大社区居民对侵权假冒商品的鉴别能力,增强群众对知识产权保护的认同感和使命感,营造了浓厚的知识产权宣传氛围。

本次活动,共发放各类宣传资料90

余份,现场接受群众咨询20多人次。

下一步,嘉鱼县市场监管局将扎实开展知识产权宣传系列活动,增强全社会尊重和保护知识产权意识,推动形成鼓励创新、保护创新的良好营商环境,为加快知识产权强县建设,推动社会经济高质量发展营造良好的氛围。

咸安区市场监管局:共同缔造不停歇

本报讯(记者 傅辉 通讯员 廖宗柏)6月25日,咸安区市场监管局深入甘鲁村了解上轮降雨影响情况,与村“两委”及驻村工作队制定下一轮大雨前的防灾减灾措施。同时联系市中医医院开展义诊,为还建点小区添置健身器材,从提升

身体素质和生活品质两方面双管齐下,积极满足群众“微心愿”,践行共同缔造“五共理念”。

在甘鲁村村委会三楼,义诊活动正有序开展,参加义诊的群众络绎不绝。他们纷纷表示,义诊活动来到家门口,免去了

嘉鱼县知识产权宣传进社区

本报讯(通讯员 王田 刘欣)6月28日,嘉鱼县市场监督管理局(知识产权局)联合鱼岳镇樱花社区新时代文明实践站开展了知识产权进社区宣传活动。

在樱花社区,嘉鱼县市场监管局工作人员通过电子显示屏、知识产权宣传展板、发放宣传资料、现场咨询答疑等多种形式向社区居民宣传普及商标和专利等知识产权的概